

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritrjuje domo. Telefon št. 24. — SHS postročelovni seznam števil 11.781.

Na naročila brez denarja se ne odziva. — Reklami se ne vratajo.

Poštnina plačana v gotovini Cena današnje številke Din —75

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

"TABOR" izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 18. uri z datumom naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10.—, za inozemstvo D 18.—, dostavljen na dom D 11.—, na izkaznice D 10.— inzerati po dogovoru.

Naroča se pri upravi "TABORA" MARIBOR, Jurčičeva ulica številka 4.

Leto: VIII.

Maribor, sreda 12. januarja 1927.

Številka: 8.

SSSR in Kitajska

Na zadnjem plenarnem kongresu Kominternne se je razpravljalo tudi o kitajskem vprašanju. Referiral je kitajski komunist Tanpisjan, dočim so o revoluciji, ki se tako hitro širi na Kitajskem pa poročali in razpravljali vsi voditelji ne samo ruskega, temveč evropskega, predvsem pa kolonialnega komunističnega pokreta. Stalin je kratko in jasno karakteriziral sovjetsko stališče napram dogodkom na Kitajskem. — Smo priče tuje intervencije na Kitajskem, kljub temu da se jih tuje vojske direktno ne udeležujejo. To so intervencije severokitajskih generalov, ki jih moramo paralizirati. Poleg Kitajske stoji zveza sovjetskih socialističnih republik, katere revolucionarne izkušnje in pomoč morajo olajšati kitajskemu proletariatu borbo proti imperijalizmu in fevdalnemu srednjeevropskem gibanju na Vzhodu. Bodoča kitajska vlada bo proti imperijalistična in bo pomenila diktaturo proletariata in kmetijskega stanu ter prehod k socialistični evoluciji Kitajske. Napačno bi bilo dati Kitajski navodila za ustanovitev sovjeta. To vprašanje ni zrelo niti za industrijske centre. Zaenkrat je treba ustanovljati kmetijske odbore in zadovoljevati najpotrebnejšim zahtevam kmetijskega stanu, pripravljati jih na konfiskacijo fevdalnih zemljišč, za znižanje davkov za zmanjšanje aronda za nacionalizacijo železnic in važnejših tovarn. Kitajski komunisti ne smejo izstopati iz stranke Kuomintang, temveč morajo paralizirati vpliv onih elementov, ki si prizadevajo zatreti njih odločnost in entuzijazem.

Referat Stalina je jasno opredelil stališče komunistov napram dogodkom na Kitajskem. V azijski sovjetski politiki igra Kitajska najvažnejšo vlogo. Smrt Sunjatsora, iskanje normalnih stikov z vsemi vladami, ki se na teritoriju Kitajske bore za nadvlado (v prvi vrsti s pekinško vlado), izmenjava diplomatskih misij, dejstvo da ravno l. 1927 poteka nekatere važne pogodbe med Kitajsko in evropskimi državami, konflikt med japonskimi industrijalci in kitajskimi delavci v Kantonu in širjenje drugih sporov, — vse spominja Rusijo in njene politike na proroške besede Lenjina: »Kitajska bo kmalu doživela lastno 1925to leto«.

Važno je tudi dejstvo, da se na Kitajskem bje boj proti velesilam, s katerimi Rusija nima normalnih stikov.

Kakršenkoli političen neuspeh velesil, slabši nasprotnika sovjetske Rusije — česar se v polni meri zavedajo na komisariatu zunanjih zadev.

Radi tega so odnošaji Sovjeta napram kitajski nacionalni revoluciji polni neprikrilih simpatij in tudi konkretne pomoči. Svrha sovjetske pomoči je paralizirati pomoč, ki jo dobivajo nasprotniki kitajske revolucije (severovzhodni generali) od velesil, v glavnem od Japonske. Sovjetska vlada ne taji donedanja nad uspehi nacionalistične revolucije, kar je že večkrat izjavila potom najoficijelnejših predstavnikov. Formalno še vedno vzdržuje nevtralnno stališče napram raznim kitajskim vladam, in ima svoje diplomatske zastopnike pri pekinški vladi, pri Čangsolinu in pri jugokitajski vladi. Sovjetska vlada južno-kitajskih revolucionarjev gmotno ne podpira. Nek sovjetski politik je kitajskemu novinarju dejal: »Mi ne podpiramo Kanton niti z orožjem niti z denarjem, kakor tudi Japonska ne podpira Čangsolina niti z denarjem niti z orožjem.«

Finančne razmere ne dopuščajo Rusiji da bi energičneje podprla kantonski revolucionarni pokret. Seveda je našla številne jako uspešne načine, s katerimi podpira južno kitajsko revolucijo.

Najbolj zaleže kitajska Sunjatsionova univerza v Moskvi. Univerza je v prvi vrsti politična šola, ki pod Radekovim vodstvom vzgaja okrog 200 južno kitajskih dijakov. Studente vzdržuje univerza sama in jih pripravljaja za političen boj za narodno osvoboditev svoje domovine. Upliv zavoda je velik in za to so sadova.

Opozicija zahteva sklicanje skupščine

Trifkovič bo sklical plenum šele 25. t. m.

Beograd, 11. januarja.

Voditelji strank ožjega opozicijskega bloka so imeli danes dopoldan konferenco. Udeleženci so pooblastili preds. Ljubomirja Davidovića, da pismeno pozove ministrskega in skupščinskega predsednika, da se nemudoma skliče skupščinsko zasedanje. V omenjeni vlogi bo uvodoma navedena motivacija, da vlada v skupščini nima večine, ker je večji del članov radikalnega kluba izreke lkabinetu nezaupanje. Stranke ožje ga opozicijskega bloka zahtevajo takojšnjo sklicanje skupščine. Kakor je izvedel vaš dopisnik, namerava skupščinski Predsednik Trifkovič sklicati plenum šele 25. t. m., t. j. takoj po oblastnih volitvah.

Italija nadaljuje sovražno politiko napram Jugoslaviji

Beograd, 11. januarja.

Listi vznemirjeno komentirajo predstoječe potovanje ogrskega min. predsednika grofa Bethlema v Rim. V potovanju vidi beograjski tisk veliko nevarnost za zunanji položaj Jugoslavije, ki je docela izpostavljena oboroževalni politiki Italije. Mnogo se tudi razpravlja o današnjem — eejemu madžarskega poslanika barona de Horya v vznujanjem ministrstvu.

Nadaljevanje proračunske debate

Beograd, 11. januarja.

Finančni odbor bo imel danes popsejo, na kateri se bo nadaljevala glavna razprava na državnem proračunu za l. 1927—28.

Dnevna kronika

— Drž. zdravilišče Rogaška Slatina razpisuje v »Uradnem listu« za mariborsko in ljubljansko oblast več trgovskih lokalov in restavracijo v Aleksandrovem domu. Pravilno kolkovane ponudbe s potrebnimi izkazili je odposlati do 20. t. m. na ravnateljstvo zdravilišča, kjer so na razpolago podrobnejši podatki.

— Svobodna cona na Sušaku. Na inicijativo Saveza trgovcev na Sušaku

je pokrenjena akcija za osnovanje odbora, ki bo delal na to, da se Sušak proglaši za svobodno luko. V ta namen bo sklicana v doglednem času v Zagrebu anketna komisija, ki bo proučila zahtevo susaških trgovcev. Prvi sestanek zainteresiranih krogov se bo vršil že 12. t. m.

— Stražen zločin v Osijeku. Včeraj ponoči se je maščeval mesarski pomočnik Joza Holub nad 52letnim natakarijem Dragutinom Barany, ki ga je pred meseci v pretepu ranil z nožem v roko. Pričakoval ga je v lokalu, kjer je bil Barany zaposlen in ga ob 4. uri jutraj, ko je natakari odhajal domov, pri vratih zaklal. Nesrečnež je obležal na mestu mrtev. Holub je bil aretiran.

— Opozorilo za obrtnike in prijatelje obrtništva. Opozarjamo, da se rok za vpis delnic obrtne banke SHS zaključil neprekljeno 15. t. m. Za Slovenijo se vpisujejo delnice pri podružnicah Narodne banke kr. SHS, pri Ljubljanski kreditni in Gospodarski zadrudni in njenih podružnicah, ter pri Obrtni banki v Ljubljani. Opozarjamo obrtnike in prijatelje obrtništva, ki smejo po zakonu postati tudi delničarji te obrtniške ustanove, da termina za vpis ne zamudijo, ker se na poznejše prijave nikakor ne bo moglo več ozirati.

— Podpirajmo naše visokošolce. Centralno akademsko društvo v Ljubljani, ki ima namen ubožne in nadarjene akademike jugoslovanske narodnosti podpirati večinoma z denarnimi podporami, da se jim omogoči redno nadaljevanje njihovih študij, je te dni razposlalo naši javnosti prošnje s pozivom, da naj sleherni prispeva po svojih močeh in pripomore in podpre vsaj z malenkostno podporo akcijo Centralno akademskega podpornega društva. Z ozirom na vzvišen namen, ki si ga je nadelo društvo, je pričakovati, da se bo javnost pozivu primerno odzvala, kajti naše dijaštvo je v času splošne krize v veliki meri odvisno od dobrih src. — Podpirajmo naše visokošolce!

— »Trgovina«. Izšla je česta številka »Trgovine«, ki jo izdaja »Klub trgovskih akademikov v Ljubljani«. Glasilo je vsebinsko jako bogato in nudi gospodarskim krogom v skromnem obsegu dovelj strokovnega čtiva. Zadnja številka dokazuje, da se list vedno boljša, da pa se bo izpopolnjeval tudi v bodoče, nam jamčijo imena avtorjev. Vsem gospodarskim krogom ga toplo priporočamo, kajti čim večji bo krog njegovih čitateľjev, tim več bo list nudil, pridobival na ugledu in obsegu. Podpirajmo strokovni tisk!

— Seznam seimov in razstav v prvem polletju 1927. Seznam seimov in razstav, ki se bodo vršile v prvi polovici leta 1927 v raznih evropskih in izvenevropskih državah, je izdala Mednarodna trgovska zbornica v Parizu in je interesentom na vpogled v pisarni zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani.

— Položaj na Kitajskem. Prošlo soboto so kitajske čete v Kiu Kiangju zavzele nekoliko angleških industrijskih podjetij. Angleški cariniki so zbežali na ameriške brodeve. Kantonska vlada je protestirala proti povečanju ameriškega vojnega brodogva v kitajskih vodah.

— Podpornemu društvu slepih Ljubljana Wolfova 12, so darovali nadalje za Božič in Novo leto: Nezvan Ruže Din 150, K. in R. Ježek Maribor 100, Minka Čuš, Ptuj 66, A. Mlekuš Stara Loka, nabral pri usmiljenih osebah 37, Dvoznik Viktor, notar Lož 50, Knaflič Ivana Šmartno pri Litiji 50, Rupnik Ljubljana 30, Davorin in Klementina Vukšinič, Vel. Nedelja 20 Din, Polanc Josip, Petrovče Celje 20, Matanovič A. M. 20, Leskovec Ana Škofja Loka 10, Marija Šraj, Zeleniki 10, Neimenovana Pesnjica 30, Veronika Tertinek Malaloka 20, Neimenovana Celje 100, V. M. Celje 30, Neimenovana za izgubljeno stavo 100, Sokol Šiška 10, Mirko Kogoj Celje 100, Štefan Šušelj 161, Jugoslavija zavarovalna družba ravnateljstvo Ljubljana 300, Fischer Vladimir, ravnatelj 300, L. Rottner Maribor 100, Šmid Miha Solčava 10, Josipina in Mira Smole St. Janž 40, Županstvo občine Toplice 100, Palovec Fran 10, Bar Franc 30, županstvo Studenec 50, Lesar Jan Šmartno pod Šmarno goro 10, Alojzij in M. Zorman 20, Košir Fr., Ježica 25, Perseha A. 50, Župni urad Vurberg 15, R. Neubauer Golnik 200, Župni urad Mekinje 20, Hranilnica in posojil. Slivnica pri Mariboru 50, Šola na Planini pri Sevnici 50, Josip Jagodič Celje 100, župni urad St. Ilj 30, Reifeisnova hranilnica in posojilnica St. Ilj 25, Rud. Schmidt Brežice 20.

— Grčija daje v zakup pravico dviganja potopljenih ladij. Grška vlada daje v zakup dviganje vseh potopljenih ladij v egejskem in jonskem morju, (naravno v kolikor spada pod suvereniteto grške vlade) za dobo sedmih let. Interesenti naj predložijo grškemu poslanstvu v Beogradu svoje ponudbe do 15. t. m.

— Vstaja na Javi. Položaj pri Padangu je čedalje bolj kritičen. Voditelji vstaje so nahajskali ljudstvo, da napada Fort Van Dercapellen. Boj je bil jako močan in so Holandci ušli 550 vstašev, od katerih so jih 100 po prekem sodu ustrelili.

— Gripa že v Parizu. Pariški oficijelni listi se trudijo, zamočati širjenje gripe. Pariški list »Soir« pa piše, da je v Parizu umrlo od 21. do 31. grudna l. l. 1942 oseb, torej za 60% več kakor leta 1924 v istem času. Ta narastek smrtnih slučajev je pripisati gripi, ki je zajela tudi Pariz.

— Brezposelnost v avstrijski steklarski industriji. V avstrijski steklarski industriji vlada precejšnja brezposelnost. Obe avstrijski tvornici stekla sta delo omejili na minimum in odpustili 300 delavcev. Računa se, da bo število brezposelnih še znatno narastlo.

— Dan v Leningradu. »Krasnaja Gazeta« z dne 26. decembra 1926 poroča, da je bilo omenjenega dne v Leningradu izvršenih 5 razbojništev. 4 umori, dalje se je pripetil en slučaj zastupljenja s slabo hrano, 17 samomorov z zastupljenjem, 7 samomorov; 6 slučajev smrti radi nezmernega zavživanja alkohola; 37 požarov in en slučaj tatvine izvršene pri malem obroku (neznanec je v neki ulici slekel glečnega otroka, ga preustil mrazu in pobeignil).

— Strašna katastrofa v montrealnem kinu. V nekem kinu v Montrealu je nenadoma med predstavo izbruhnil požar. Ognjegascem in policiji se je posrečilo v redu izprazniti prihišče. Na galerijah pa so se po večini nahajali otroci, ki so

V soboto, 15. t. m. se bo vršil ob 20. uri v Götzovi dvorani

P * L * E * S

v korist fondu za postavitvev spomenika
Kralju Petru I. Osvoboditelju

Veliko pomoč je pomenila za revolucionaren pokret tudi zaščita generala Fymajusjanga, ki je po porazu l. 1926. bežal v Rusijo, kjer se je politično izobrazil. Nameraval je več let ostati v Rusiji, toda že v avgustu istega leta, ko je kantonska vojska začela zmagovati, se je vrnil in zbral ostanke svoje vojske ter jo uspešno vodil v boj z izkušnjami in znanstvenimi pridobitvami iz sovjetske Rusije.

Iz opisa je jasno razvidno, da sovjeti in komunistična stranka jako aktivno sodelujeta in podpirata razvoj dogodkov na Vzhodu.

Zavedajo se mogoče bolj kakor kitajski vojskovodje nepravil, ki še čakajo Kitajsko za časa in po revoluciji. Kmetje

ki tvorijo 90% kitajskega prebivalstva, se malo vmešavajo v revolucionarno gibanje, dočim je protirevolucionarno gibanje zelo močno in ga inozemstvo z vsemi sredstvi podpira.

Navedene okolnosti silijo sovjetsko diplomacijo, da se čim manje govori o dogodkih na Kitajskem v komunistični internaciji, vendar so simpatije — kakor smo že omenili — na strani kitajskih revolucionarjev, katerim nudijo sovjeti ne samo moralno, temveč tudi materijelno pomoč.

Čim bolj izgublja Britanija svoj vpliv, tim bolj se dviga vpliv sovjetske Rusije — in v tem je veliko delo ruske diplomacije.

z velikanskim truščem navalili na izhodi. Pri tem je nastala taka gneča, da je prišlo 72 dečkov in deklic ob življenju. Na ozkem stopnišču galerije, ki zadostuje komaj za dva človeka, je nastala strašna panika. Neka obilna dama je počasi klobučarja navzdol, ljudje zlasti deca, pa so čedalje bolj silili k izhodu. Nešteto ljudi je bilo pohojenih, potlačanih in udušenih. Ognjevarci so morali podirati stene, da so lahko rešili žive iz plamenov. Število žrtev znaša 86, dočim je 50 oseb težko ranjenih.

— **Z dinamitom nad tihotapce.** V Marionu (Illinois, USA) je imela neka tihotapska tolpa svoje skrivališče, za katero so se potegovala tudi druge tihotapske tolpe. Prišlo je celo do krvavih spopadov. Tihotapci so pri tem uporabljali mitraljeze in oklopne avtomobile. Končno pa so posegle vmes še oblasti z vojaštvom, kateremu se je posrečilo priti tihotapcem v okoliščini na način, da je razstrelilo skrivališče z dinamitom.

— **Duhovnik zblaznel pri pogrebu.** Na krakovskem pokopališču se je odigral tragičen dogodek. Pokopališčni kaplan je med opravljanjem pogrebnih ceremonij nenadoma versko zblaznel. Ko so spuščali krsto v grob, je vzdignil križ in rekel pogrebcem, da je izvoljen prorokom in da bo na praznik Marijinega vnebovzvetja vse mrtvece obudil k življenju.

— **Davek na bubi frizure.** Razen nevarno nalezljive gripe, ki se je močno razširila po vsej Španiji, preseneča javnost tudi davek na bubi frizure, ki ga bodo ponekod uvedli. Magistrat v španskem mestecu Almandrago je predlagal mestnemu svetu, da se predpiše za bubi frizure visok davek. Občinski svetniki so predlog predhodno zavrnili, ker se bo najprej razpisala nagrada za najlepše dekle z dolgimi lasmi. Ako niti to ne bo razvnelo žensk, bodo bubi frizure obdavčili.

— **Javna zahvala.** Radi tragične smrti mojega nepozabnega soproga Jurija Nagliča, mizarskega mojstra v Zg. Beli, izražam tem potom zavarovalni zadrugi »CROATIA«, pri kateri je bil umrlj šele leto dni zavarovan, javno zahvalo, ker mi je imenovana zavarovalnica najkulantneje izplačala zavarovano vsoto. V Zg. Beli, 31. jan. 1927. Frančiška Naglič s. r.

— **3466 besed na dopisnici.** Anglež Rowland Rispin je napisal koledar leta 1927 na košček papirja, ki ni večji kakor 50 parski novičič. Pred desetimi leti pa je napisal govor Lloyd Georgea, ki je obsegal 3466 besed, na eno stran dopisnice.

— **Mrtvec pri lastni sedmini.** V vasi Buzsák so našli gostilničarja Ladislava Muto mrtvega na cesti. Ker je vladal strašen mraz, ni bilo dvoma, da je Muto zamrznil. Sorodniki so ga prenesli v hišo in dajali na pare. Skrbeli so pa tudi za sedmino, ki jo slave Madžari že kar na dan smrti. Tekom pojedine, pa se je nenadoma dvignil še nezabit pokrov krste in »mrtvec« je vstal. Ker je bil močno lačen, je šel k mizi in začel jesti. Vsi »žalujoči« so prestrašeni vstali iz za mize, dokler se ni zavedel vaški župan in povzdignil čašo v duhovitem govoru na zdravje od mrtvih obujenega. Ker je smatral to očividno za čudež je prorokoval navdušenim vaščanom, da bo Buzsák postl drugi Lurd.

— **Na nenavadnem način rošen.** V neki londonski apoteki je neki gospod kupil pastilje proti prehladu. Čekarnar pa se je zmotil in mu dal mesto zahtevanega dozo z jako strupenimi strihninskimi nastiljami. Lekarnar je opazil zmotno šele kasneje in ker ni poznal kupca, ni vedel kaj storiti. Nato pa je telefoniral na radio postajo, ki je vsem angleškim postajam javila S. O. S. klic. K sreči je prizadeji kupec ljubitelj radija in je slišal SOS varnostni klic ter si tako rešil življenje.

— **Več časa za življenje!** Mnogi pozabijo samj nase, ko se lovijo za srečo. Pogosto je že prepozno, ko telo zapovedovalno zakliče »Stoj!« Preprečite to! Zdravje je največja sreča. Varujte ta zaklad! Elida Negovanje Telesa je negovanje zdravja. — Zdrava, naravna priprostost je ideal lepote naše dobe. — Če danes na potu domov kupite kos Elida Ideal Mila, boste prijetno preseščeni, kako simpatičen je duh tega mila, kako voljno se prijemlje. Elida Ideal Milo učinkuje tako blago, da ga stalno prenese tudi nežni teint vsake pa tudi najbolj razvajene dame. — Skoz in skoz parfimirano, izdatno in štedljivo do zadnjega koščka je Elida Ideal Milo triumf naše domače industrije. — Elida Ideal Milo.

Gospodarski konflikt med Poljsko in Nemčijo

»Express Poranni« poroča, da so se ob novem letu obnovila pogajanja med Poljsko in Nemčijo radi odškodnine, ki jo zahteva Nemčija za kemično tovarno v Chorzovu (v poljski gornji Šleziji). — Omenjena tovarna je bila zgrajena med vojno in je izdelovala umetna gnojila in strupene pline. Po nazivu sodeč je pripadala družbi »Bayerische Stickstoffwerke«. Bila je lastnica patentov, v resnici pa je bila zgrajena z državnim denarjem. Povodom plebiscita v Gornji Šleziji je tvornica pripadla Poljski. — Ravnateljem je bil imenovan odlični kemik, sedanjí poljski predsednik Mošicki. Poljska se je sklicevala na Versajlski mir, ki določa, da pripada nemška posest na poljskem teritoriju Poljski, ne da bi ji bilo treba plačati kako odškodnino. Nemčija pa zagovarja stališče, da je tovarna privatna lastnina in zahteva odškodnino v višini 95 milijonov zlatih mark in si hoče pogodbeno zagotoviti v produkciji svoj vpliv. Poljska je sicer pripravljena plačati 10 milijonov zlatih mark, odločno pa odklanja nemško kontrolo, kar ni nikakor v skladu s poljsko suvereniteto.

Letošnja potovanja „Putnika“

Tujsko prometna družba »Putnik« v Zagrebu, Jelačičev trg 6. bo tudi letos priredila vrsto izletov pod najugodnejšimi pogoji.

Razen običajnih potovanj v Pariz, ki se letos vršita v maju in septembru, je družba uvedla tudi 30dnevno potovanje v Egipt in Palestino in 22dnevno potovanje v Nemčijo.

Prvo potovanje: (od 17. marca do 16. aprila) Dubrovnik - Aleksandrija - Port Said - Jaffa - Beirut - Aleksandrette - Messina - Smirna - Dubrovnik. (7000 Din).

Drugo potovanje (od 9. - 30. aprila) gospodarskih krogov v Nemčijo: Zagreb - München - Frankfurt am M. - Wiesbaden - Köln - Bremen - Hamburg - Berlin - Dresden - München - Zagreb. (10.530 Din II. razred).

Tretje potovanje: (od 7. - 22. maja) Zagreb - Innsbruck - Zürich - Luzern - Basel - Paris - Lausanne - Benetke - Zagreb. (4400 Din III. raz. 5250 Din II. razred).

Četrto potovanje: (od 27. avg. do 14. sept.) Zagreb - Innsbruck - Zürich - Luzern - Basel - Paris - Marseille - Nice - Benetke - Zagreb. (5300 Din III. r. 6.300 Din II. raz.

Vsa potovanja so točno organizirana in nudijo potnikom veliko ugodnost in največ zanimivosti. Obširneše prospekte pošilja družba »Putnik« v Zagrebu, Jelačičev trg 6.

Mariborske vesti

Maribor, dne 11. januarja.

Vokalni koncert

Naša javnost je bila potom časopisja že dovolj opozorjena na Matični vokalni koncert. Ker pa so bile doslej objavljene in obrazložene v glavnem le največja dela — mešani zbori, hočemo danes na kratko omeniti še moške zbor. Topot poje Glasbena Matica tri moške zbor. Vsi trije so opremljeni z barjton solom. Vsi trije so Griegoví. Kdo ne pozna velikega Šveda Griega? Griega pozna gotovo vsakdo, toda iz orkestralnega glasbenega polja ne pa s pevskega stališča. Da upozna širša publika Griega tudi s tega vidika, se je odločila Matica, topot zapeti tri njegove pesmi. Kot prva je na programu »Lepa deva«, pesem polna miline in ljubezni. Bel golob sedi na liliji in poje slavospev Bogu - Kristusu-Milo prosi lepo devo, naj gre z njim, spremljana z božjo milostjo. Ona pa odkloni, ker je nevesta kraljeviča, ki jo bo odvedel v najvišje kraljestvo v nebo. Prošnja golobova se razliva v krasnih varijantah baritonovega glasu, ki podaja z očarljivo milobo golobove slavospeve, molitve k Bogu in prošnje na lepo devo.

Druga pesem je »Mlad Ole«. Priprosta, enostavna pesem o mlademu Olu, ki je šel na kraljevi dvor, da bi si služil kruh in odelo. V tem pa prispe vest, da mu je umrla ljubica in Ole leže truden v senco, zatisne oči, priporoči dušo Stvarniku in zaspi.

Tretja je »Otroška pesem«. Švedska otroška pesem, ki opisuje mačice. Muca vdarija na boben, miške pa se vrte okrog, da se vsa zemlja suče. Muca prede na strelhi. Zima je. Meni se s hčerkičami kam naj gredo, ker jih obhutno zebe v tačke. Mucke sklenejo odpotovati. — Gremo, gremo, poje bas — posnema tekanje mačice. Ni jim mar zima saj si kupijo cokelice za n dinar. V veličastnem fortissimu se zaključuje ljubka otroška pesem z mani, mani ječmen in proso.

K pesnim, ki se prvič pojejo pri nas, moramo še nekaj pripomniti. Matica je namreč dobila originale in nemške prevode. Vendar pa je take pesmi, kjer je več ljudskih — narodnih izrazov, jako težko prestavljati. Tako je n. pr. prestavljena nemška beseda »rot Rosenhain« (Mlad Ole) z »Gaj bujnih rož« itd. Nadalje v »Otroški pesmi« mani, mani. Prvotno se je glasila prestava phajmo, phajmo, toda ker so te besede iz tehničnega stališča jako nepraktične, se je pozneje spremenil tekst v toliko, da se glasi mesto phajmo, mani, od manem, meti. Kajti ječmen in proso se mane oz. pha.

Toliko v pojasnilo. Občinstvu priporočamo da si kupi vstopnice za koncert že v predprodaji v trgovinah Brišnik in Höfer. Na koncert prideta iz Ljubljane tudi dr. Čerin, direktent dravske divizijske godbe in skladatelj Adamič čigar »Marija in brodar« se izvaja v sredo prvič.

Magistrat v soboto 22. t. m. ne uraduje. V soboto 22. jan. 1927 se na mestnem magistratu radi pripravljajo za volitve za stranke ne uraduje. — Župan dr. Leskovar s. r.

Glasbena Matica objavlja, da prične njen koncert v sredo, dne 12. t. m. točno ob 20. uri, kar naj blagovoli cenj. publika upoštevati. Dvorana bo zadostno kurjena in garderobe primerno zasledene. Predprodaja vstopnic se zaključuje v sredo ob 17. uri, kolikor bo vstopnic še na razpolago, se bodo dobile pri večerni blagajni. Koncert se v Mariboru ne bo ponovil, na kar posebno opozarjamo. Za koncert Glasbene Matice v sredo je prijavljenih več zunanjih gostov, med njimi tudi dr. Čerin iz Ljubljane in drug.

Za podpore brezposelnim. Z ozirom na netočno poročilo nekaterih časopisov, da je mestna občina mariborska ukinita denarno podpiranje brezposelnih se ugotavlja, da mestna občina mariborska še vedno podpira brezposelne delavce ako njihove razmere odgovarjajo tozadevnemu pravilniku t. i. ako bivajo vsaj eno leto stalno v Mariboru in se je na podlagi polizvedb ugotovilo, da svoje brezposelnosti niso sami zakrivil in da niso delomržni. Pač pa je mestna občina mariborska poleg tega še votirala 20.000 Din borzi dela v Mariboru za prehrano brezposelnih delavcev. — Dr. Leskovar s. r. župan.

Čebelarstva podružnica za Maribor in okolico opozarja, da se občini zbor dne 6. jan. radi priče udeležbe čebelarjev ni mogel vršiti ter se je preložil z istim dnevnim redom na nedeljo 16. jan. ob 10.30 v šoli na Ruški cesti. Točnost, ki smo jo dolžni našim čebelicam, dolgujemo tudi podružnici, zato pričakujemo vse člane in druge čebelarije, da si napravimo dober delovni načrt za to leto. — Odbor.

Kuharski tečaj na zavodu Vesna se začne 16. t. m. 46

Rezervne častnike — člane mariborskega pododbora — poziva odbor, da pošljejo prijave za letošnje železniške legitimacije najkasneje do 15. jan, kasneje pa do 15. dne vsakega meseca. — Obenem vabimo vse rezervne častnike na drugarski večer, ki bo v četrtek dne 20. januarja ob 20. uri v salonu hotela »Zamorec«. Opozarjamo še posebej

Putnika

dobro uredenog u celoi Sloveniji trazi uz proviziju velika zagrebačka tvrtka tekstilnom robom Nastup prema dogovoru. Ponnđe slati na „Jugomosse“ Zagreb, Gajeva 1, pod „A. C. 101“. 49

Zmožna gospodinja

išče službe. Ponudbe pod „Zmožna“ na upravo. 51

2 boljša gospoda

se sprejmeta na hrano in stanovanje. Ni separiran vhod. Loška ulica 5/1. 50

na občini zbor, ki se bo vršil tudi tam, pa v nedeljo 30. t. m. ob 9.30 dopoldne. — Udeležba vsakokrat častna zadeva vsakega člana. — Odbor.

Seimsko poročilo. Na svinjski sejem dne 7. t. m. se je pripeljalo 106 svinj. Cene so bile sledeče: mladi prašiči 7—9 tednov stari 150—200 Din; 3—4 mesece stari 250—350, 5—7 mesecev stari 400—450, 8—10 mesecev stari 500—550, 1 leto stari 1200—1500. 1 kg žive teže 9.50—10, 1 kg mrtve teže 15—16. Prodalo se je 58 komadov.

Narodno gledališče

REPERTOAR.

Torek, 11. januarja. Zaprti. (Radi obolenosti ge Poličeve in g. Bratuša).

Sreda, 12. januarja ob 20. »Manon« ab. B. Kuponi. v s

Četrtek, 13. januarja ob 20. »Orlov« ab. C. Kuponi.

Sobota, 15. januarja ob 20. uri »Večni mladenič«. Premijera. Proslava 50letnice umetniškega delovanja g. A. Danila.

Nedelja, 16. januarja ob 15. uri »Večni mladenič«. Predstava za zunanje goste.

Današnja »Lepa Helena« odpade radi obolenosti gospe Poličeve in g. Bratuša. Jutri v sredo se vrstori »Manon« za ab. B. v četrtek pa »Orlov« za ab. C.

Proslava 50letnice g. Danila na mariborskem odru. V soboto 15. t. m. bo v mariborskem gledališču izredno pomembno slavlje. Nestor slov. igralcev g. A. Danilo bo slavil 50 letnico svojega nepreklicnega umetniškega delovanja. — Dasi slavljeneec ni član našega gledališča, je vendar naša prijetna dolžnost, da se i na našem odru spominjamo velezasluznega pionirja gled. umetnosti. G. Danilo bo nastopil v naslovni vlogi moderne komedije »Večni mladenič«. Ker je pričakovati za to slavnost velikega odziva, prosimo, da se vstopnice čimprej rezervirajo Pri dnevni gled. blagajni. (Telefon 382).

Kino

KINO »UNION« (preje »Bioskop«) Radi velikega navala se ponovi še danes v torek krasen film »David in Goljad«.

KINO »APOLO«

predvaja od torika 11. do četrta 13. jan. »SICILJANSKE NOČI«.

Film strasti, svežosti, lepote in mladosti. Poset v noči aeroplan — knez in žene — čast obitelji — na življenje in smrt.

KINO »DIANA« STUDENCI

predvaja od sobote 8. do vključno torika 11. januarja

»Jackie Coogan kot mali kompanjon«. Krasen film priljubljeneza malega umetnika. Najprijetnejša zabava za odrasle in male.

»GRAJSKI« KINO.

predvaja od ponedeljka 10., do četrta 13. januarja

»LAŽNJIVA SRAMEŽLJIVOST«

Film o spolnih boleznih. Velikansko filmsko delo, ki nam pripoveduje o obvaritvi, profilaksi proti spolnim boleznim.

Predstave so ločene za gospe in dame: Za dame: ponedeljek, sredo in četrtek ob pol 7. uri, torek ob pol 9. uri. — Za gospe: Ponedeljek, sredo in četrtek ob pol 9. uri, torek ob pol 7. uri. — Za djaštvo in vojaštvo sredo in četrtek ob pol 5. uri.

SALAMA

prvovrstna, novo popolnoma sveže blago se

DOBIVA POVSOD

Prva hrvatska tvornica salame, sušena mesa i masti

M. Gavrilović-a sinovi d. d. petrinja.

Glavno zastopstvo: Franc Rainer, Maribor, Koroška cesta 17.

